guvnon

(a) Na oupmAnpwoeic Tov Tivaka, XpnoiHoToIWVTAG ThY UTTOAOYIOTIKA UnXavh.

x 10 x 100 x 1000

530

23

5.3

0.53

0.053

TToia poTipa aparnpeic;

(B) T vopiCeic 6T Ba ocuuPei 6Tav évag apiBudc diaipedei dia 10, 100, 1000; Na eAéyEeig Tnv
andvrnon oou, utoAoyilovTag Ta ThAika pe Th PonBeia TG UTTOAOYIOTIKAC HNXAVAC.

245+10= 364,2+100 = 546 + 1000 =

89+10= 285+100 = 7.824 +1000 =

(v) Na mepiypdyeic évav Tpdmo umtoAoyiaoU Tou YIvopévou R Tou TThAikou evog dekadikoU apiBuol
emi 10, 100 kai 1000.




TToAAamAaoiaopég apiOuwy emi 10, 100, 1000...

OTtav moAamAacidlw évav apiBué emi 10, 100, 1000 ..., T6Te 0 apIBPOG TTOU TIPOKUTITE! gival

avTigtoixa 10, 100, 1000 .... popéc peyaAUTepog.

TTapadeiypara:

123 x10 =1230

Xihddec |Ekatovradeg| Aekddec | Movadeg Aékara | Ekatootd | XiAlooTd
1 2 3
1 2 3 0
4,26 x 10 = 4%},‘5
XiMddec |Ekarovtddeg| Ackddec | Movddeg Aékata | Ekarootd | XiAlooTd
4 2 6
4 2 6
3,752 x 100 = 3\7}5\)},2
Xihiddec |Ekatovradeg| Ackddec | Movadeg Aékara | Ekatootd | XiAlooTd
3 7 5 2
3 7 5
8,532 x 1000 = 833%,0 = 8532
XiMdde¢ [Ekatovtddec| Ackddec | Movddeg Aékata | Ekarootd | XiAlooTd
8 5 3 2
8 5 3 2

)x10

)x]O

)x100

) x 1000



=Y

Aidipeon apiBpwv 314 10, 100, 1000...

Orav diaipw évav apiBuo did 10, 100, 1000 ...., TéTe 0 apIBUAC TTou TTpokUTITEl gival avTioToixa 10,
100, 1000 .... popéc HIKPOTEPOG.

TTapadeiypara:

245 +10 =245,0 +10 =24,5
A

Xihiddec |Ekatovradeg| Ackddec | Movadeg Aékara | Ekatootd | XiAlooTd
2 4 5
2 4 5
323+10 = 3,3/3
Xihiddec |Ekatovradeg| Ackddec | Movadeg Aékara | Ekatootd | XiAiooTd
3 2 3
3 2 3
14,3 +100 = 0,143
A/
Xihddec |Ekatovrdadeg| Aekddec | Movadeg Aékara | Ekatootd | XiAlooTd
1 4 3
0 1 4 3
4328 + 1000 = 43280 = 1000 = 4.8%%0 = 4,328
Xihiddec |Ekatovradeg| Ackddec | Movadeg Aékara | Ekatootd | XiAlooTd
4 3 2 8 0
4 3 2 8

) 10

) 10

) =100

) 1000



Mapaderypua

1. Na umroAoyioei¢ To amoTéAeopa.
(@)1,487 x10

(p)0,87 x100
(v)124,5+100

(3)3815 +1000

(@)1,487 x10=14,87
\A

To yivopevo civar 10 popéc peyaAUTepo amod Tov TPWTO TapdyovTd.

0,87 x100=87,0=87
(B) X 87

To yivopevo civar 100 popéc peyaAUTepo amod Tov TTpwWTO TTapdyovTd.

124,5 100 =1,245
(v) 24

To mnAiko givar 100 @opéc HIKkpOTEPO amod Tov diaIpETEO.

(8)381 +1000=381,0x1000=0,381
L VLV

To mnAiko gival 1000 popéc HiIkpOTEPO aTd Tov dialpeTEO.




«xtX

ApaoTnPIOTNTEC

1. Na umroAoyioei¢ To amoTéAsoua.

(@) () (v)
7.24x10 = 6.8x10 = 0,341 x10 =
7.24 x 100 = 6.8 x 100 = 0,341 x 100 =
7.24 x 1000 = 6.8 x 1000 = 0,341 x 1000 =

(8) (¢) (o7)
316+10= 4567 +10 = 243+10 =
31,6 +100 = 456,7 + 100 = 243 +100 =
31,6 +1000 = 456,7 + 1000 = 243 + 1000 =

2. Na oupmAnpwaoceig.

x 10 +10 x 100
05 —=5 1.8 — 018 6.8 — 680
0,47 — — 0,55 — 159
— 93 22 - 025 —
26 — - 179 — 34
— 8 03 — 0,03 —
0,09 — - 03 - 70
— 0,1 214 - 45 -

3. Na oupmAnpwoeig pe To katdAAnAo aluPoho <, >, =.

(a)0.05x100( )0.05x 10 (3)0.14x100( ) 1.4x 100

(v)10x025( )100x0.25 )05x10( ]0.05x 100




4. Mia epeuvATpia Taparthpei KUTTApd, XphoiHoToIWVTAG éva
HIKPOOKOTIIO. TO HIKPOOKOTIIO €TMITPETEI TV TTAPATAPNON TWV

KUTTdpwv g€ peyéBuvan.

Na ocupmAnpwaoeic Tov Tivaka.

EikOvVa OTO HIKPOOKOTTIO
Npaypatiko
Kuttapo MEyedog MeyEBuvon
diapgtpou
10 popEg 100 popEg 1000 popEg

A 0.1 mm
B 0.005 mm
r 0,012 mm
A 0.9 mm
E 6 mm




